MARTINA DEBBIA, MEZZOSOPRANO 

Inizia lo studio del canto all’età di sedici anni con il soprano Sandra Gigli, presso la scuola comunale di musica “O. Pistoni” di Sassuolo. Dopo aver conseguito la maturità classica, si iscrive all’Istituto Superiore di Studi Musicali “A. Peri” di Reggio Emilia, nella classe del M° Mauro Trombetta, per poi diplomarsi con Bruno Praticò, sotto la cui guida, nel giugno del 2016, consegue anche la Laurea al Biennio Specialistico di canto con la votazione di 110/110.

Si esibisce sin da giovanissima in diversi concerti pubblici e rassegne musicali in chiese e teatri dell’Emilia Romagna con orchestre e gruppi strumentali, dedicandosi al repertorio operistico, ma non trascurando quello sacro e cameristico.

Da ricordare:

“Il teatro di Mozart” , concerto di arie dalla trilogia italiana di Mozart/ Da Ponte, presentato in forma semi-scenica presso il Teatro Carani di Sassuolo, il Castello di Spezzano.

“Un palco all’Opera: notte di stelle”, concerto lirico in cui si esibisce con il duo/chitarra e il soprano parmense Paola Sanguinetti.

“Dolcezze estreme”, concerto di arie da camera francesi eseguito in duo con l’arpista Morgana Rudan.

“Vi canto la mia Opera”, concerto testimonianza inserito all’interno di una serata di presentazione del libro autobiografico di Simona Atzori, dal titolo: “Cosa ti manca per essere felice?” (Ed. Mondadori).

“In nome della Madre”, concerto di brani sacri dedicati alla Vergine Maria per organo e voce, con Sonia Ganassi e Renato Negri.

Negli anni ha seguito Masterclass di perfezionamento con: Renato Bruson, Francesca Provvisionato e Sonia Ganassi.

Nel maggio del 2014 riceve il premio “Giovani promesse” dall’ Associazione Nazionale “Veterani dello Sport”. Durante la premiazione si esibisce e riceve il premio da Mirella Freni, presidente onorario dell’associazione.

Dal settembre 2015 si perfeziona stabilmente con il mezzosoprano di fama internazionale Sonia Ganassi.

Dal settembre 2018 è Artista del Coro aggiunto della Fondazione Teatro Comunale di Modena.

Nel novembre 2018 è finalista al “I Concorso Internazionale di Musica Sacra di San Colombano” a Bobbio (Piacenza).

Il 2 maggio 2019 è invitata ad esibirsi come ospite d’onore al Festival Internazionale delle Abilità Differenti, presso il teatro Asioli di Correggio (Re).

Nel marzo 2019 è fra i 12 finalisti del format lirico nazionale OPEN OPERA, vincendo il ruolo di Giovanna nel Rigoletto nella produzione del Tuscany Opera Festival. Si esibisce inoltre come ospite nella serata conclusiva dello stesso Festival, con l’Orchestra livornese “Amedeo Modigliani” diretta dal M Mario Menicagli, condividendo il palco con il soprano Alexandra Zabala, il baritono Cesare Kwon ed il mezzosoprano Sonia Ganassi. 

Kwon ed il mezzosopra Kwon ed il mezzosoprano Sonia Ganassi. 

